



庆祝中国共产党成立100周年

奋斗百年路 启航新征程

·脱贫攻坚答卷·

# 2021年广东扶贫济困日活动暨“千企帮千镇、万企兴万村”启动仪式举行

李希马兴瑞李玉妹王荣会见爱心企业和爱心人士代表

**新快报讯** 6月30日,以“巩固脱贫成果,助力乡村振兴”为主题的2021年广东扶贫济困日活动暨“千企帮千镇、万企兴万村”启动仪式在广州举行。活动前,省委书记李希、省长马兴瑞、省人大常委会主任李玉妹、省政协主席王荣会见爱心企业和爱心人士代表。

李希代表省委、省人大常委会、省政府、省政协,向爱心企业家、爱心人士,以及为我省扶贫济困事业作出积极贡献的社会各界人士表示衷心感谢,向广东扶贫济困红棉杯获得者表示热烈祝贺。他说,在隆重庆祝建党100周年之际,我们举行2021年广东扶贫济困日活动,表彰爱心企业和爱心人士,启动“千企帮千镇、万企兴万村”行动,具有特殊的意义。多年以来,广大爱心企业家和爱心人士一直踊跃参与广东扶贫济困日活动,投身脱贫攻坚、乡村振兴和东西部扶贫协作、对口支援工作,充分彰显了服务大局、服务社会的责任担当。希望大家深入学习贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,继续发扬扶贫济困优良传统,助力我省全面推进乡村振

兴,更好促进共同富裕。一是继续支持广东巩固拓展脱贫攻坚成果,对帮扶的群众和项目扶上马送一程,保持帮扶工作连续性、稳定性,同时影响带动更多企业、更多爱心人士、更多社会资源投向扶贫济困事业。二是积极投身广东乡村振兴事业,积极参与“千企帮千镇、万企兴万村”行动,将企业优势和乡村资源禀赋结合起来,打好产业牌、市场牌、科技牌、文化牌推动荔枝、菠萝、茶叶等特色农业高质量发展,实现农村和企业互利共赢发展。三是抢抓历史机遇,积极主动作为,在参与“双区”建设、助力广东打造新发展格局战略支点中不断做大做强做优。省委、省政府将一如既往支持广大企业扎根广东发展,努力营造市场化、法治化、国际化营商环境,为企业成长创造更好条件。

马兴瑞表示,随着“三农”工作重心转向全面推进乡村振兴,广东扶贫济困日活动和结对帮扶工作也要立足新起点、承担新使命、展现新作为。“千企帮千镇、万企兴万村”的正式启动,为新阶段下巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴注入新

的活力和动力。希望广大企业家继续扛起促进共同富裕的社会责任,积极参与“千企帮千镇、万企兴万村”行动,帮助各级党委政府因地制宜推进乡村振兴。希望各类社会组织大力引导爱心企业、爱心人士、志愿者等积极参与扶贫济困日活动以及“千企帮千镇、万企兴万村”行动,积极对接实施乡村振兴项目,以实际行动践行社会组织服务国家、服务社会、服务群众的社会责任。希望广大港澳台同胞、华人华侨继续发扬情系家乡、造福桑梓的传统品格,积极投身家乡公益事业,为我省巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴奉献爱心、贡献力量。

活动现场宣读了关于2020年度广东扶贫济困红棉杯认定结果的通报,省领导为2020年度广东扶贫济困红棉杯金杯获得者颁发奖杯。

省领导张福海、叶贞琴,碧桂园集团、敏捷集团、星河湾集团、珠江投资、万科企业、恒大集团、腾讯公益慈善基金会、鼎龙实业、富力地产、佳兆业集团等爱心企业和龚俊龙、梁少贞等爱心人士代表参加活动。  
**(徐林 吴哲 岳宗 符信)**

## 2021年广东扶贫济困日活动广州启动现场 各界踊跃捐款捐物 认捐额达3.3亿元

6月30日,广州市举行2021年广东扶贫济困日活动暨“千企帮千镇、万企兴万村”行动启动仪式。新快报记者获悉,各区、市有关单位负责人,爱心企业、爱心人士代表等积极参与扶贫济困活动,整个活动认捐款达3.3亿元。

广州市副市长黎明代表市委、市政府向全市人民及社会各界人士发出“你我携手,巩固脱贫成果,助力乡村振兴”的倡议,并向长期以来关心支持广州帮扶工作,积极参与扶贫济困活动的爱心企业、爱心人士表示衷心的感谢。她号召广大企业、爱心人士、社会各届协同合作、同心合力,共迎疫情“大考”,打好疫情防控硬仗,积极防范应对疫情带来的各种风险挑战,持续抓好生产经营,接续支持巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴,为促进共同富裕贡献智慧和力量。

据悉,今年的“广东扶贫济困日”活动的主题是“巩固脱贫成果,助力乡村振兴”。启动仪式上,各区、广大爱心企业、爱心人士积极响应号召,踊跃捐款捐物。其中,捐款500万元以上的民营企业有敏捷集团、雪松控股集团有限公司、广州富力地产股份有限公司、星河湾集团、广州金域医学检验集团股

份有限公司、金发科技股份有限公司、广东海大集团股份有限公司、广州海印实业集团有限公司、广州尚榕产业园有限公司、佳都集团有限公司。整个活动认捐款达3.3亿元。

据了解,广州市自2010年开展“广东扶贫济困日”活动以来,得到社会各界和广大人民群众的积极响应和大力支持。2020年,在社会各界的关心支持下,广州脱贫攻坚取得全面胜利,广州对口帮扶地区毕节、黔南17个贫困县全部摘帽,2817个贫困村全部出列,累计减少贫困人口223万人;对口支援新疆疏附、西藏波密和四川甘孜州3个县全部实现脱贫摘帽;省内帮扶梅州、清远477个省定贫困村和建档立卡贫困户8.1万人全部脱贫。国家考核广州扶贫成效综合评价为“好”,省内精准扶贫、对口支援工作走在全省前列。广州6个集体、4名个人受到全国表彰,41个集体、59名个人受到全省表彰。



■各区、市有关单位负责人,爱心企业、爱心人士代表等积极参与扶贫济困活动,整个活动认捐款达3.3亿元。